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NA ÚVOD  
 

Rok 2020 – historicky bude rozoberaný istotne z rôznych uhlov a odborných 

pohľadov. Priniesol mnohé zaťažkávajúce situácie, niektoré až život ohrozujúce. 

Vznikli príležitosti na učenie sa o sebe a aj pre seba. Rok strát i nálezov. 

Čím sme prešli my?  

Riaditeľka Centra včasnej intervencie Prešov, n.o. Katarína Gromošová: 

Rok 2020 aj pre CVI Prešov znamenal nové výzvy. Prinútil nás viac využívať on-line 

komunikáciu a naučil nás, že ani choroba či karanténa nemusia byť prekážkou 

stretávania sa – hoci v on-line priestore. Zároveň sme sa naučili vážiť si osobné 

stretnutia a lepšie využívať čas, ktorý máme k dispozícii. A učíme sa byť flexibilní, 

strácať naše predstavy a prispôsobovať sa stále sa meniacim podmienkam.  

Aj v tomto roku nám pribudli do spolupráce nové rodiny. Ďakujeme všetkým 

našim rodinám, novým aj tým, s ktorými spolupracujeme už dlhšie, za to, že aj 

tento rok plný zmien s nami zvládli. Vážime si dôveru, s ktorou nás vpúšťate do 

svojich domácností, medzi svojich najbližších, do svojho súkromia: Do sklamaní aj 

radostí, do smútkov aj nádejí, do pokrokov aj pádov. Ďakujeme, že Vás môžeme 

týmto všetkým sprevádzať. 

Kolegyňa Soňa Spišáková: 

Rok 2020 bol výrazne ovplyvnený opatreniami súvisiacimi s COVID 19 

pandémiou. Napriek tomu sa nám podarilo nájsť formu pomoci a podpory 

a preniesli sme bežné aktivity aj do online priestoru.  Bola to výzva, ktorá 

vyžadovala nielen technickú zdatnosť všetkých zúčastnených, ale aj zvyk 

komunikovať (otvoriť sa) prostredníctvom IKT technológií.  Napriek nie vždy 

ideálnym technickým podmienkam sme zaznamenali veľký záujem rodín aj 

o túto formu podpory v čase lockdownu.  S uvoľnením opatrení sme sa 

vrátili prezenčnej forme stretávania, aj keď v menšom počte účastníkov a za 

prísnych hygienických podmienok,  sme začali realizovať opäť obľúbené 

skupinové aktivity a komunitné stretnutia rodín.     

Naša novopríchodzia kolegyňa Martina Rzymanová: 

V uplynulom roku som začala pracovať v CVI Prešov a kým som sa snažila 

oboznámiť so systémom práce, zladiť sa s novou kolegyňou a odlíšiť moje 
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pracovné "ja" v centre špeciálnopedagogického poradenstva od "ja" v službe 

včasnej intervencie, začala nová vlna pandémie COVID 19. Najprv sme sa snažili 

pracovať osobne, ale so zhoršujúcou situáciou sme sa presunuli do online 

priestoru. Som rada, že sa nám postupne darilo pracovať s rodinami aj v online 

priestore, čo prinieslo veľa zaujímavých situácií. Teším sa z toho, že sme dokázali 

vytvoriť online podpornú skupinku rodičov a tiež niekoľko stretnutí s 

posunkovanými rozprávkami. Ešte viac ma potom tešilo, keď sme sa už na 

skupinkách mohli stretnúť osobne. Veľmi ma tešila nová spolupráca s novými 

kolegynkami a  práca s rodinami, ktorá sa takto posunula na novú úroveň.  

Sociálny poradca, sociálny terapeut Zuzana Poláková: 

V minulom roku 2020 bola moja práca v Centre včasnej intervencie podmienená 

spoločenskou situáciou. U niektorých prijímateľov bola preferovaná len 

dištančná forma poskytovania SVI. Mne osobný kontakt s prijímateľmi však 

chýbal. Prítomnosť navzájom tvárou v tvár nie je možné pre mňa nahradiť ani 

terajšími modernými komunikačnými technológiami. Samozrejme rešpektovala 

som všetky nutné opatrenia a aj obavy na strane rodín o udržanie zdravia 

predovšetkým u zdravotne znevýhodnených detí. Emócia strachu vplýva na nás 

všetkých, preveruje našu dôveru vo svoj úsudok, vlastné presvedčenia. 

Nepomáhalo nám ku zvládaniu obáv ani to, aké rozporuplné boli tvrdenia aj 

v odborných kruhoch, nejasné pravidlá, či rozpory tých, ktorí riadili spoločenské 

procesy. Preto si na konci roka myslím, že aj keď sme všetci spolu prežili náročný 

čas, posunuli sme sa v vlastnej osobnej rovine ku prevzatiu zodpovednosti za 

samých seba. A to je významný krok ku osobnej slobode.   
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NEZISKOVÁ ORGANIZÁCIA CENTRUM VČASNEJ INTERVENCIE PREŠOV, N.O.  

Založenie neziskovej organizácie sa datuje na december 2014.  

Zriaďovateľ: SOCIA – nadácia na podporu sociálnych zmien a Mgr. Eva Turáková 

Forma hospodárenia: príspevková organizácia 

Štatutárnym orgánom neziskovej organizácie je riaditeľka n. o. Mgr. Katarína 

Gromošová 

 

VČASNÁ INTERVENCIA   

Včasná intervencia je sociálna služba. Jej poskytovanie a vykonávanie je 

zadefinované zákonom o sociálnych službách (448/2008 Z. z.). 

Sociálna podpora detí s akýmkoľvek zdravotným znevýhodnením a ich rodín je 

výnimočná v tom, že sa zameriava na život dieťaťa v jeho konkrétnej rodine, jeho 

jedinečnom prostredí a jeho vlastné zdroje, 

i zdroje prostredia pomáha objavovať.  

Sústredí sa hlavne na pomoc a podporu 

rodičov, aby mali dostatok síl a zručností na 

podporu vývinu všetkých svojich detí – aby 

deti bez ohľadu na zdravotné znevýhodnenie 

mohli rozvíjať svoj potenciál do najväčšej 

možnej miery. 

 

KTO JE KLIENTOM ČASNEJ INTERVENCIE (PRIJÍMATEĽOM) 

 

Rodiny detí s postihnutím vo veku od 0 – 7 rokov. Zameriavame sa najmä na deti 

od 0 do 3 rokov, nakoľko v tejto vekovej skupine sa poskytuje najmenej špecificky 

orientovaných služieb v rámci sociálneho, zdravotníckeho,  a školského systému.  

 

https://www.socia.sk/
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AKO, KDE, ČO? 

Poskytovaním sociálneho poradenstva, vykonávaním stimulácie, starostlivosťou 

o potreby rodiny, a to individuálnou a skupinovou formou.  

Služby v teréne sú poskytované v priebehu celého kalendárneho roka 

v pracovné dni, a to v dobe medzi 8:00 a 16:30 hodinou, alebo aj neskôr podľa 

vopred dohodnutého času. Konzultácie v rodine: frekvencia individuálnych 

konzultácií je raz za 4 až 8 týždňov. 

Ambulantná služba je prístupná pre záujemcov od pondelka do piatka, v čase 

08:00 do 16:30 hod s obedňajšou prestávkou od 12:00 do 12:30 hod. 

 

KOMUNITNÝ ROZMER  

Služba včasnej intervencie sa opiera i o komunitu – tak z hľadiska polohy, ako aj 

aktívnej participácie na živote komunity.  

V rámci našich možností realizujeme scitlivovanie verejnosti k otázke integrácie, 

inklúzie, a to formou organizovania komunitných verejných aktivít (ak je to možné 

tak v mieste trvalého pobytu prijímateľov SVI, teda regionálne).  

Vytvárame príležitosti vzájomne zoznámiť komunitu s potrebami zdravotne 

znevýhodnených osôb a ich rodín, a zároveň však aj od týchto rodín 

očakávame aktívnu účasť na živote komunity – to je jeden z najdôležitejších 

cieľov práce v SVI. Aktívne podporujeme rodiny k budovaniu dôvery v najbližšie 

okolie a k vyhľadaniu podpory v rámci regionálnej komunity. 
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NÁŠ TÍM V ROKU 2020 

 

 
 

Riadenie organizácie, psychológ: Mgr. Katarína Gromošová 

 

 
 

Špeciálnopedagogickí pracovníci: Mgr. Lívia Michnovičová, PhDr. Martina 

Rzymanová, Mgr. Soňa Spišáková, Mgr. Silvia Iľková  

 

 

  
 

fyzioterapia: Zdeněk Krátky, Dis.   

 

  
 

sociálne poradenstvo, socioterapia: Mgr. Poláková Zuzana 
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ČINNOSŤ CENTRA VČASNEJ INTERVENCIE PREŠOV, N. O. 2020 

 

V roku 2020 pribudlo 30 nových rodín a celkovo sme spolupracovali aktívne s 92 

rodinami. 

Terénne sme v roku 2020, tak ako všetky organizácie, mohli realizovať stretnutia  

veľmi obmedzene. I tak sme sa v rodinách stretli vyše 300- Stretávanie bolo vždy 

podľa hygienických pravidiel a požiadaviek rodičov. To, že bola mobilita v rámci 

okresov sporadická, umožnilo rýchlejšie presuny (menšia premávka), rodičia sa 

často tešili aj z možnosti sa aspoň s nami osobne stretnúť, poradiť, porozprávať. 

Priama práca pre podporu vývinu detí, udržanie vzťahu s deťmi 

a v neposlednom rade sýtenie sociálnych potrieb ostatných členov v rodine 

nebolo prerušené na dlhé obdobie.  

Ambulantná forma prebiehala obligátnym spôsobom, ale zároveň tak ako to 

bolo umožnené podľa aktuálnych predpisov hlavného hygienika SR.  Zdá sa, že 

takúto možnosť niekedy bolo vhodné využiť aj v rámci prevencie dala 

„ponorkovej choroby“ v rodinách. Takto sa podarilo vykonať vyše 100 stretnutí 

v minulom roku.   

A napokon i online priestor sme využili pre 

komunikáciu a spoluprácu ak sa nedalo inak...  

 

INÉ AKTIVITY V ROKU 2020 

Okrem individuálnej práce s rodinami sú 

dôležitou súčasťou služieb skupinové aktivity 

pre deti a rodičov. Bolo to občas kvôli 

opatreniam pre zastavenie šírenia COVID-19 
naozaj náročné. Chceli sme to  urobiť 

bezpečným spôsobom a zároveň pre 

deťúrence s problémovým porozumení reči, či 

sluchovým znevýhodnením, zrozumiteľne.  

Experimentálne sme urobili skupinové stretnutia aj dištančne, pomocou 

moderných elektronických služieb.  
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Veselá pesnička bola 46 krát. Plná zábavy a aj spontánneho učenia sa tomu ako 

´ja sám mám byť OK´ medzi inými ľuďmi. Skupina je hudobno-pohybovo 

orientovaná, pre deti a rodičov, zameraná na všestranný rozvoj dieťaťa, 

podporu rešpektujúceho vzťahu dieťaťa a rodiča, predpríprava na kolektív 

v predškolských zariadeniach.   

Trikrát sme sa stretli aj s arteterapeutkou Lindou. Stretnutia v jej priestoroch CHAT 

centra v Košiciach boli zamerané na stimulovanie, podporu rešpektujúceho 

vzťahu rodič-dieťa, zmenu denných stereotypov, rozvíjanie zmyslového vnímania.  

Aj v roku 2020 sme boli spoločne 8 krát v exteriéroch na spoločných komunitne 

orientovaných aktivitách. 

Izolácia ľudí vytvorila potrebu stretávania sa aspoň dištančným spôsobom. I my 

sme ponúkli viac aktivít zameraných na získanie informácií takýmto spôsobom, 

spolu 19 krát počas roka 2020. 
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ČÍM SME SPOLOČNE PREŠLI  

 

Kalendár aktivít 2020 

JANUÁR 

Veselá pesnička I., II. – skupinové 

aktivity (každý štvrtok) 

Stretnutie rodín Macíkovo – 

pripravenosť dieťaťa na vstup do ZŠ 

 

Arteterapia CHAT centrum v KE, 

senzorické hry rodičia a deti 

 

Workshop Sociálne príbehy 

FEBRUÁR 

Veselá pesnička I., II. – skupinové 

aktivity (každý štvrtok) 

 Seminár pre rodičov: Komunikácia 

a deti s PAS 1., 2., 3. 

Stretnutie rodín Macíkovo – 

psychohygiena rodiny 

Arteterapia CHAT centrum v KE, 

senzorické hry rodičia a deti 

MAREC 

Veselá pesnička I., II. – skupinové 

aktivity (každý štvrtok) 

APRÍL 

COVIDOVÉ opatrenia  

MÁJ 

Veselá pesnička I., II., III. – skupinové 

aktivity (každý štvrtok) 

 Seminár pre rodičov: Komunikácia 

a deti s PAS 1., 2., 3. 

JÚN 

Veselá pesnička I., II., III.  – skupinové 

aktivity (každý štvrtok) 

 JÚL  

Veselá pesnička I., II., III. – skupinové 

aktivity  

Komunitná aktivita – exteriérová 3x 

AUGUST 

Komunitná aktivita - exteriér 3x 

 SEPTEMBER 

Veselá pesnička I., II., III. – skupinové 

aktivity (každý štvrtok) 

 Seminár Komunikácia a deti s PAS 1., 

2. 

Seminár pre rodiny: Diagnóza autizmus 

a jej dopad na život dieťaťa a rodiny 

(Mgr. Gromošová) 

 

OKTÓBER 

Veselá pesnička I., II., III. – skupinové 

aktivity (každý štvrtok) 
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NOVEMBER 

Pre rodina a prac: webinár Co dělat, 

když mě dítě nevnímá? NAUTIS 

Seminár pre rodiny: Má moje dieťa 

autizmus?  

Seminár Komunikácia a deti s PAS 1. 

DECEMBER 

Putovný Mikuláš  

Pre rodina a prac: webinár Co dělat, 

když mě dítě nevnímá? NAUTIS 

Seminár Komunikácia a deti s PAS 2., 3. 
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SPOLUPRACUJÚCE ORGANIZÁCIE  

Aktívne sme spolupracovali so Súkromným centrom špeciálnopedagogického 

poradenstva Vodárenskej ulici v Prešove a Centrom špeciálnopedagogického 

poradenstva Poprad, predovšetkým pri organizovaní vzdelávacích seminárov 

pre rodičov a  rodinných príslušníkov 

A ďalšími boli napr.:  

TiJa – terapeutické ihrisko Poprad 

Balans – poradňa zdravého výživu  

CHAT centrum v Košiciach 

Poskytovatelia včasnej intervencie v regiónoch 

Asociácia poskytovateľov a podporovateľov včasnej intervencie 

Úrady práce (Prešov, Košice, a regionálne) 

Nadácia PSK pre podporu rodín 

KIDO Centrum  

Klinickí logopédi (Prešov, Košice), pedopsychiatri, klinickí psychológovia 

(regionálne) 

a iné. 
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AKO KOMUNIKUJEME SMEROM K VEREJNOSTI 

Práca Centra včasnej intervencie Prešov, n. o. sa už etablovala na sociálnych 

sieťach, medzi odbornými pracovníkmi. Nasvedčuje tomu rastúci záujem 

o poskytovanie služby.  

Opäť sme sa zapojili do vzdelávania omám v spolupráci s organizáciou Cesta 

von – prednáškou o vzťahovej väzbe, tentokrát v on-line verzii. 

Boli sme tiež aktívnou súčasťou pracovnej skupiny ministerstva zdravotníctva 

zameranej na vytvorenie štandardných postupov pri diagnostike 

a managemente autizmu, zapájali sme sa aj do ďalších celoslovenských aktivít 

zameraných na zlepšenie podpory detí s autizmom v ranom veku a ich rodín. 

Komunikujeme aktívne aj s prijímateľmi, aj so záujemcami v rámci dostupných 

a bezpečných elektronických sietí.  Pravidelne sme aktualizovali naše 

facebookové stránky.  

 

STÁLE SA MÁME ČOMU UČIŤ  

 

V roku 2020 sme absolvovali niekoľko webinárov, výber bol z naozaj bohatej 

ponuky najrôznejších inštitúcií.  

 

Webináre v oblasti posilnenia kompetencií pri pomáhajúcich profesiách 

Coaching Plus - Práca s emóciami v poradenskom (terapeutickom, 

koučovacom, mediačnom) procese, Efektívny pomáhajúci rozhovor s 

jednotlivcom, párom alebo skupinou. 

IPS inštitút – encounterové skupiny, pravidelne raz v štvrťroku.  

Kurz posunkového jazyka (dištančne)  - trojmesačný kurz organizuje Ave 

prosperitA, www.aveprosperita.sk. 

 

Webinár ABA prístup (Masarykova univerzita) – Hodnocení problémového 

chování – identifikace a učení alternativního a žádoucího chování.  

 

Webinár o auditívno-verbálnej terapii, sluchovej rehabilitácii. 

 

 

http://www.aveprosperita.sk/
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AKO PRISPIEVAME K ZVYŠOVANIU ODBORNOSTI OSTATNÝCH  

Naši zamestnanci sa pravidelne zúčastňujú školiacich aktivít aj ako lektori 

a aktívni účastníci odborných konferencií. 

NAŠE PLÁNY  

Stabilizovať tím. Mať personálne obsadenie také, aby sme mohli podať podporu 

z mnohých strán.  

 

Pokúsiť sa zabezpečiť dostupné odľahčovacie aktivity pre rodiny. Spolupráca so 

SSŠ Vodárenská pri otvorení oddychového centra v Medzilaborciach.  

 

Čo nám ostáva ako dlhodobý plán je získať stabilných dobrovoľníkov 

spolupracujúcich s naším Centrom.  

 

 

 
 

 

AKO SME FINANCOVANÍ  

Náklady na prevádzku a činnosti mala organizácia zo zdrojov vyšších územných 

celkov: Prešovského a Košického samosprávneho kraja a z ďalších činností.  

Takýmito ďalšími činnosťami boli tematické semináre, workshopy, terapie, 

konzultačné stretnutia so špecialistami,  a pod.  

Každoročne prijímame aj podiel z daní FO, PO. 

 

FINANČNÉ ÚDAJE ORGANIZÁCIE A HOSPODÁRENIE S FINANCIAMI V ROKU 2020 

Činnosť neziskovej organizácie v oblasti sociálnych služieb podporili v roku 2020 

dva vyššie územné celky: Prešovský samosprávny kraj a Košický samosprávny 

kraj.  
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Táto pomoc pokrývala náklady na prevádzku (všetky súvisiace náklady) 

a významne uľahčila samotnú činnosť a vykonávanie SVI. 

 

PREHĽADNE O VÝNOSOCH A NÁKLADOCH 

 

VÝNOSY A NÁKLADY: 

 

Rok 2020 Výnosy (v 

EUR) 

Náklady (v 
EUR) 

Hospodársky 

výsledok 31.12.2020 

Celkom 72.209,00 73.817,00 - 1.608,00 

 

MAJETOK A ZÁVÄZKY  

Stav aktív a pasív k 31.12.2020 predstavuje sumu .... EUR.  

Majetok brutto vo výške 11.526,00  EUR pozostáva z: 

a) dlhodobého majetku: 11.526,00 EUR 

b) krátkodobého/obežného majetku: .8.421,00  EUR 

c) náklady budúcich období: 720,00 EUR 

 

K 31.12.2020 predstavoval: 

1. finančný majetok čiastku  7.314,00 EUR; 

2. vlastné zdroje krytia majetku čiastku 3.014.00  EUR; 

3. cudzie zdroje krytia majetku čiastku 6.057,00 EUR; 

4. dlhodobé záväzky čiastku 875,00  EUR; 

5. krátkodobé záväzky čiastku 3.563,00  EUR. 

 

 

PRIJATÉ DARY 

 - od fyzických osôb: 200,00  EUR; 

 - od právnických osôb:  0 EUR 
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SPRÁVNA RADA A JEJ ČINNOSŤ  

Zasadnutia správnej rady sa v roku 2020 uskutočnili .........  Prebehli podľa 

rokovacieho poriadku, schválil sa rozpočet, zhodnotilo sa predchádzajúce 

obdobie činnosti CVI Prešov, n.o. a predstavili sa nové plány pre rok 2021.  

Správna rada Centra včasnej intervencie, n.o. sa neuzniesla na žiadnych 

zmenách v štatúte ani zložení orgánov neziskovej organizácie. 

 

NA ZÁVER 

Napriek zvláštnym podmienkam pre poskytovanie sociálnych služieb v roku 2020 

sme spolu s prijímateľmi a ich rodinami  prežili plodný čas. Pred nami je rok 2021.  

Na to čo nás spolu čaká sa tešíme. 

 

 

 


